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Raport

       Cercetările arheologice efectuate la Sacidava până în anul 1979 au evidenţiat, pe laturile de est şi de
vest, existenţa a două turnuri-poartă. În 2014 a fost reluată cercetarea sitului, iar în campaniile arheologice
din perioada 2014 - 2019 au fost deschisă două secţiuni S1 (26 x 2 m) şi S2 (34 x 2 m), spre vest de poarta
de est, cu orientare nord-sud şi paralele între ele. Au apărut mai multe resturi de locuinţe, datând din diferite
perioade istorice: spre capătul nordic al secţiunii S1 (carourile 1-3), de sub un strat de dărâmătură, amestecat
cu multă cenuşă a fost dezvelită parţial podeaua unei locuinţe, amenajată cu fragmente de materiale tegulare
şi lut galben; în sectorul corespunzător carourilor 6-7, sub un strat de dărâmătură au fost descoperite resturile
unei alte podele; la limita carourilor 8 şi 9, au fost dezvelite resturile unei alte locuinţe, respectiv părţi din
podeaua acesteia de pe care au fost recuperate pe lângă fragmente de amfore globulare decorate cu striuri
vălurite şi amfore decorate „cu coaste”, fragmente de amfore târzii de tipul celor cu formă cilindrică, cu
pereţii groşi, decorate cu caneluri adânci, cu circulaţie mai ales în sec. VI p. Chr; în sectorul corespunzător
carourilor 4-6, au fost parţial cercetate resturile unei locuinţe medievale timpurii, amenajată simplu, cu
ziduri lucrate din pietre de mărime mică sau medie în amestec cu bucăţi de cărămizi, ţigle şi olane, totul
având ca liant lutul şi podea de pământ, întărită cu fragmente de ţigle.

       În secţiunea S2 au fost identificate 9 complexe, între care se remarcă 2 locuinţe romane târzii, o groapă
utilizată pentru producerea liantului de construcţie (mortar de var), un segment de drum ce corespunde, după
toate probabilităţile, axei de acces dinspre est, precum şi parte din zidurile perimetrale a unei clădiri de
dimensiuni considerabile. În stadiul actual al cercetărilor, considerăm faptul că, din punct de vedere
cronologic, toate complexele identificate se încadrează pe parcursul secolului al VI-lea p.Chr. şi, mai exact,
în a doua jumătate a acestuia. Acest detaliu este confirmat şi de descoperirea, în stratul arheologic, a patru
monede (hemifolles) databile în timpul lui Justin II, precum şi de fragmentele ceramice recuperate. Cât
priveşte edificiul plasat la sud de drumul de acces, menţionăm faptul că au fost identificate cel puţin două
faze constructive, precum şi o demantelare masivă în faza finală. În interiorul acestei construcţii au fost
identificate resturile unui canal realizat din piatră şi mortar hidrofug, peste care s-a prăbuşit acoperişul de
ţigle şi olane. Menţionăm faptul că pe profilul stratigrafic dinspre est a fost identificată amprenta unei
demantelări masive, proeminentă spre latura sudică a secţiunii. Aici a fost descoperită şi o bază de coloană
masivă, în poziţie secundară, ce reprezintă un argument pentru monumentalitatea construcţiei.

       În campania arheologică din anul 2020 s-a continuat cercetarea în secţiunea S1, în capătul de nord al
acesteia fiind identificat colţul unei construcţii de mari dimensiuni, a cărei cercetare urmează a se finaliza pe
parcursul viitoarelor campaniile. De asemenea, a fost deschisă o nouă secţiune S3, orientată est-vest, dispusă
perpendicular pe S2, având  dimensiunile de 20 x 2 m. Scopul acestei noi secţiuni a fost acela de a  de
verifica traseul construcţiei recent descoperite în partea de nord a S1. În egală măsură, secţiunea S3 a
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urmărit verificarea şi documentarea traseului zidului de incintă pe latura de est a fortificaţiei.

       În urma cercetării arheologice efectuate în secţiunea S3, la adâncimea de 0,45 - 0,60 m a fost identificat
un strat gros de mortar friabil, împrăştiat uniform, care acoperă cel puţin două complexe; unul dintre acestea
este lucrat din piatră şi căramizi legate cu mortar, în tehnica opus mixtum, fiind vizibile încă două dintre
asizele de cărămidă şi patru asize de piatră. Distrugerea finală a fortificaţiei precum şi a complexelor recent
descoperite a generat cantităţi mari de dărâmătură. Cercetarea acestora precum şi a  stratului de mortar
identificat reprezintă principalele obiective pentru campania din anul 2021. Deopotrivă, identificarea
traseului incintei în proximitatea porţii de est rămâne un obiectiv primordial.

       Materialul ceramic descoperit este fragmentar şi redus numeric. Se evidenţiază câteve castroane produse
în ateliere africane, precum şi o serie de opaiţe, de factură dunăreană. Toate materialele au fost predate către
laboratorul zonal de restaurare în vederea curăţării şi restaurării. În majoritatea cazurilor fragmentele
ceramice descoperite prezintă depuneri masive de calcar şi uşoare urme de rulaj, aspecte ce ar proba ipoteza
că acestea au fost descoperite în poziţie secundară, fiind scurse dinspre panta superioară.     	Materialul
osteologic recuperat este predat, de asemenea, spre analiză. Totodată, materialul osteologic recuperat în
campaniile trecute a fost parţial analizat, fiind identificate specii domestice (vacă, oaie, porc, capră, câine) şi
sălbatice (cerb, căprior, mistreţ), dar şi diferite specii de peşte (somn), utilizate preponderent în alimentaţie.

       În Campania anului 2021 ne propunem epuizarea cercetării în S1 şi continuarea săpăturii în S3, pentru a
suprinde toate detaliile complexelor identificate până în prezent şi, eventual, descoperirea unor complexe
noi. De asemenea, ne propunem, în limita timpului şi fondurilor alocate, deschiderea unor noi secţiuni între
S3 şi poarta de est, pentru a surprinde traseul incintei şi pentru a verifica topografia acestui sector precum şi
stabilirea relaţiei dintre edificiile identificate şi poarta.
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